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Duben 2023

Vážení a milí čtenáři,

dostává se vám do rukou dubnové vydání zpravodaje, které se nese 
v duchu příchodu jara a také velikonočních svátků. Přejeme vám 
všem klidné a příjemné prožití Velikonoc, které jsou opředeny 
mnoha tradicemi a lidovými zvyky, jak se můžete, mimo jiné, dočíst 
v příloze tohoto zpravodaje. Věříme, že si těch pár dnů volna 
užijeme a že nám bude přát pěkné počasí.  

č. 140č. 142

Bc.Aleš Salibor, starosta

Ve zpravodaji najdete 

Dětský karneval 

ZŠ a MŠ Hlavnice 

TJ Družba Hlavnice 

Oprava kostela 
a další.. 



Dětský maškarní karneval
Plný dům, tak by se dal nazvat letošní maškarní karneval, který se konal v sobotu 25. 
března v kulturním domě. Od 14:30 hod. se sál začal plnit různými maskami a než začal 
program, pod vedením klauna, byl sál plný (přes 80 dětí). Klaun bavil děti bezmála hodinu 
a půl a opět se nezapomnělo ani na rodiče, kteří se také s chutí do soutěží a tanců zapojili. 
Po skončení programu děti dostaly malý balíček s dobrotami a mohla začít hraná pohádka 
s názvem „O mlsné Kateřině" pod vedením divadelního spolku Pajšl, kterému patří velké 
poděkování za ochotu přijít dětem zahrát pohádku!
Poděkování patří i organizátorům a v neposlední řadě všem návštěvníkům této akce!
Budeme se na Vás opět těšit na dalších připravovaných akcích, které se budou konat už v 
zámeckém parku.

=> 28.4. Pálení čarodějnic
=>  5.5. Oslavy osvobození s lampiónovým průvodem
=>  2.6. Den dětí
=>  4.6. Karmaš 
 

Za Kulturní výbor Romana Ondáčková
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Plesová sezóna je za námi
Před pár dny jsme konáním Dětského maškarního karnevalu ukončili a završili plesovou 
sezónu 2023 a tak je namístě, krátce se za ní ohlédnout. Předně jsme velice rádi, že se 
uklidnila pandemická situace okolo koronaviru, a že se chystané plesy mohly uskutečnit v 
připravovaných termínech. Jsme také rádi, že jsme mohli nabídnout jednotlivým 
organizátorům kvalitní zázemí našeho kulturního domu, za velice příznivých podmínek. 
Můžeme také vyzdvihnout a pochválit velice solidní účast návštěvníků a hostů, od kterých 
máme kladné ohlasy a pochvaly. Ty patří samozřejmě všem těm pilným a obětavým 
činovníkům za jejich oběť a nasazení. Vážíme si toho, neboť je stále těžší najít ochotné lidi 
pro obsluhu, prodej a třeba také vystoupení nebo závěrečný úklid po akci. 
Navštívil jsem valnou většinu těchto plesů a měl jsem obavy, jak po odmlce vše půjde. A s 
potěšením musím říci, že jsem překvapen, jak pestrou nabídku zábavy dokázali jednotliví 
pořadatelé lidem nabídnout. A právě v tom je obrovské kouzlo. Večer plný hudby, tance a 
zábavy a k tomu neodmyslitelné kouzlo losované tomboly a výborného občerstvení dává 
vždy záruku toho, že kdo přijde, nezaváhá a odchází spokojen domů. 
Děkuji všem, protože také pomáhají zvyšovat povědomí o Hlavnici v širokém okolí a to je 
dobře. Už teď se budeme těšit na příští rok, kdy se spolu na některém z pořádaných plesů 
setkáme. Bc.Aleš Salibor, starosta
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Snaha o opravu knihovny
S ohledem na špatný a zastaralý technický stav naší knihovny jsme se rozhodli započít 
přípravy na rekonstrukci těchto prostor. Úpravy by se měly týkat zejména výměny 
elektroinstalace osvětlení, otopné soustavy, podlahové krytiny. Největší zásah pak bude 
proveden na obnově WC a na vybourání dvou příček, kde dojde k novému dispozičnímu 
uspořádání prostor knihovny a vznikne jedna velká místnost se stoly, nábytkem. Nově 
tak bude mít knihovnice větší přehled o dění v knihovně a hlavně bude moci pořádat 
s dětmi různé společné aktivity, společná čtení a hry. 
Vzhledem k hluboké historii naší knihovny a knihovnictví v Hlavnici vůbec jsme 
přesvědčeni, že nastal ten správný čas vtisknout hlavnické knihovně novou moderní 
podobu, pozvednout úroveň knihovnických služeb a možná přilákat také nové čtenáře. 
Máme připravený projekt s rozpočtem a v těchto dnech jsme ještě stihli podat na 
Moravskoslezský kraj žádost o dotaci, která by značně přispěla k urychlení realizace. 

Bc.Aleš Salibor, starosta



Základní škola Hlavnice 
Cílem tohoto článku je poskytnout vám, čtenářům informace, týkající se naší základní 
školy a připravovaných oprav, které jsou nutné, abychom zabezpečili i do budoucna 
bezvadný technický stav. 
Jistě si všichni uvědomujeme, jak stará je budova naší základní školy a nastává správný 
čas pustit se do oprav. Nechceme nechat nic náhodě. Systematicky se připravujme, krok 
po kroku, k realizaci a dosažení očekávaného cíle. 
Plánovanou rekonstrukcí by měly projít podlahy a stropy v 1. a 2. patře školní budovy. 
Stávající stropy jsou původní, dřevěné konstrukce a vykazují značný průhyb. Tyto 
dřevěné konstrukce budou nahrazeny ocelovými nosníky a novou betonovou výplní. V 
učebnách tak vznikne jak nový strop zespodu, tak nová podkladová krytina shora, kterou 
nahradíme letité gumové čtverce, které zde pamatují ještě naši rodiče. Současně dojde k 
výměně elektroinstalace a montáži nových svítidel. Při jedné práci bude rovněž 
namontována nová otopná soustava i s novými plynovými kondenzačními kotli. Takto 
bychom ve stručnosti popsali rozsah chystané rekonstrukce. 
Naše snaha z kraje roku a takřka dvouměsíční práce na přípravě dotační žádosti, 
vyřizování příslibu a přípravě finančního krytí, byla ukončena úspěšnou soutěží na 
realizační firmu, kterou by se měla stát firma Slezské stavby Opava. 
Z naší strany bylo tedy učiněno maximum možného! A nyní budeme do května čekat, zda 
nám bude poskytnuta dotace či nikoliv. Pak budeme rozhodovat a plánovat další kroky. 

Bc.Aleš Salibor, starosta
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V mateřské škole v Hlavnici je zapsáno 36 dětí, které jsou ve dvou třídách s názvem 
Broučci a Berušky. Třídy jsou kvalitně vybaveny, nachází se zde např. koutky 
enviromentální, čtenářské, hudební a nově polytechnický, kde děti získávají znalosti z 
oblasti řemesla – zatloukání, pilování, řezání apod.  Děti jsou vedeny k samostatnosti, 
vzájemné pomoci a vzdělávání v oblastech, které jsou v souladu s Rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání. Jsou zde dostatečně velké prostory a vybavení pro 
hry a vzdělávání dětí ve skupinových a individuálních činnostech. Máme pro děti také 
nadstandartní aktivity – keramiku, angličtinu, gymnastiku a výtvarný kroužek. 
Venku využíváme školní zahradu s hracími prvky, nově zde přibyly vyvýšené záhony pro 
pěstování zeleniny a bylinek, chodíme na vycházky do blízkého okolí a přírody. 
Uskutečňujeme společné akce s rodiči – podzimní „Dýňování“, „Uspávání broučků“ a 
Vánoční besídku v místním Kulturním domě.
Spoustu akcí nás ještě čeká, např. jarní tvoření s rodiči, návštěva Vitaminátoru v Sosnové, 
Den pro maminky, výlety, divadlo a další.

             Za Mateřskou školku napsala Mirka Pořízková
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Kostel – pozastavení prací
V únorovém zpravodaji jsme vás informovali o tom, co se všechno stihlo a jak rychle 
práce pokračují. Bohužel začátkem února firma Zamazal pozastavila práce na statickém 
zajištění z důvodu technologické pauzy (velké mrazy) a potřeby úprav v projektu – 
změna svázání kostela v druhé úrovni, která byla následně v měsíci březnu schválena 
statikem. Farníci nezaháleli a během této pauzy provedli hned dvě brigády (průměrná 
účast byla 18 lidí): odstranění vlhké vnitřní omítky do výše cca 135 cm a následné 
vyškrábání spár, aby vlhkost rychleji odešla ze zdí.

Jak je vidět (a řada z vás má s tímto osobní zkušenost), u opravy starších objektů se objeví 
spousta dalších problémů nad rámec již řešených. V případě našeho kostela se jedná o 
tyto: odstranění a následná obnova vlhké omítky uvnitř kostela, oprava parapetů a 
zadržovacích žlábků na odpařenou vodu u okenních vitráží, výměna stávající nevyhovující 
elektroinstalace, obnova šířky vstupu ze sakristie do kostela, výmalba. Ke všemu jsme při 
oklepávání omítky našli ztrouchnivělý trám, který podpíral kůr, takže bude probíhat i 
dendrologický průzkum kůru. Jsme pyšní na to, že náš kostel je kulturní památkou, ale 
díky tomu je potřeba u všeho i vyjádření a souhlas památkářů k danému řešení. Toto 
bohužel někdy znamená čekání na obdržení tzv. závazného stanoviska a někdy i vyšší 
cenu.

Příprava projektů a posudků na doplňkové práce (nad rámec statiky) je v plném proudu, 
ale už teď jsme schopni odhadnout náklady na kompletní zmíněnou rekonstrukci. 
Celková částka by měla být 1,9 mil. Kč. Co se týče příjmů, děkujeme všem, kteří přispěli 
na náš účet, obci Hlavnice a ZOD Hlavnice, od kterých jsme již příspěvek dostali. Také 
jsme oslovili všechny instituce, kterým by na opravě našeho kostela mělo záležet: MSK 
(přispěl již v loňskem roce na projektovou část), ministerstvo kultury a biskupství – 
čekáme, zda našim žádostem vyhoví. Pokud by se tak stalo, mohli bychom počítat s 
celkovými příjmy kolem 1,5 mil. Kč. Jak je již patrné, bude nám chybět cca 400 tis. na 
kompletní dokončení rekonstrukce k naší spokojenosti. Věříme, že se nám i díky vám 
podaří tyto peníze sehnat, abychom mohli předat opravený kostel dalším generacím 
bez nedodělků a potřeby dalšího zásahu.

Pokud vše půjde podle plánu, bude dodavatelská firma od 5. dubna pokračovat v 
zabezpečení statiky – v druhé úrovni na vnější straně kostela. Prosíme o trpělivost, 
protože předpokládáme zvýšenou prašnost v prostorách hřbitova.

I nadále platí, že nedělní mše probíhají v kostele v Bratříkovicích a středeční v kapli 
směr Mladecko. Případné změny budou oznámeny skrze týdenní ohlášky. V případě 
potřeby prosím kontaktujte otce Klementa Rečla, který s vámi najde uspokojivé řešení.
 
 

Ing. Mgr. Radovan Šina

Zpravodaj č. 142 - 04/20237



Tělovýchovná jednota informuje
Začátek jarní části soutěže

Zimní příprava je za námi, družstvo mužů absolvovalo dva přípravné zápasy a má za 
sebou i první mistrovské utkání. Stejně jako před rokem začínalo zápas se Slavkovem, 
ale bohužel se nepodařilo zopakovat loňské vítězství a na půdě Slavkova naši prohráli 
0:4. Žákovské týmy první zápasy teprve čekají.
Rozpisy utkání všech našich týmů pro jarní část jsou níže. Jako v předchozích letech, 
tak i letos máme s Litultovicemi tzv. sdružený start – naši kluci hrají za jejich tým a 
naopak, proto je přiložen i rozpis starších žáků a dorostu z Litultovic. 
Přijďte i vy podpořit naše týmy!

ztrouchnivělý trám odstraněná omítka
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Nábor mladých fotbalistů a fotbalistek

Do současných žákovských týmů hledáme nové fotbalisty, ale i fotbalistky! Vhodné pro 
děti od 4 let! Pokud mají Vaše děti zájem o fotbal, tak prosím kontaktujte pana Davida 
Nowického, tel.: 723 523 414, nebo se přijďte podívat na některý trénink, který probíhá 
každé úterý a čtvrtek od 16:30. Ing. Mgr. Radovan Šina
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Slovo k veřejné sbírce na opravu kostela 
Nejsvětější Trojice

Vážení obyvatelé Hlavnice,

píše vám váš farář, kterého deset let života spojilo s touto krásnou větrnou obcí a jejími 
skvělými lidmi. Chtěl bych vám poděkovat za dosavadní spolupráci při opravě kostela a 
požádat ještě o strpení, než opravy dokončíme. Chtěl bych také poprosit o finanční 
pomoc ve veřejné sbírce, která proběhne v neděli 23. dubna 2023 v odpoledních 
hodinách formou návštěv vašich domácností. Jak jistě víte, veřejná sbírka, do níž jste už 
mnozí přispěli, začala v listopadu 2022 benefičním koncertem sboru Iubilate a potrvá 
až do ukončení oprav. Nemálo lidi se zajímá o to, kde můžou přispět v hotovosti, a 
veřejná sbírka nám tuto možnost nabízí.

Připomenul bych dvě fakta, která nám dodávají odvahu navštívit vás a žádat peníze na 
kostel v Hlavnici:

1.     Farnost – to není jenom farář a jeho pár pomocníků. Všichni, kdo bydlí na území 
farnosti - v Hlavnici – tvoří farnost a mají právo se života farnosti účastnit bez ohledu 
na to, jakého jsou vyznání. Farníci si volí ekonomickou radu, která ve spolupráci s 
farářem řídí hospodaření farnosti.
2.     Kostel a fara  –  jsou  majetkem  římskokatolické  farnosti  Hlavnice,  tedy  naší  farnosti, 
která je právnickou osobou s vlastním IČ a vlastním podvojným účetnictvím. Biskupství 
nám do farního hospodaření nezasahuje. Biskup posílá do farnosti kněze, podporuje jej 
platem, biskupství také poskytuje farnosti některé služby zcela bezplatně (účetní, 
právní poradenství, projektový manažer, stavební poradenství atd.) I když faráře může 
biskup přesunout do jiné farnosti, to, co se tady vybuduje a opraví, užíváte dál a 
předáte dalším generacím. Biskupství vám nemůže vzít či prodat kostel anebo faru.

Je pěkné vnímat, že čas opravy kostela jsme si nevybrali my, to spíše kostel si vybral 
nás a já pevně věřím, že to zvládneme. Přesto, že v Hlavnici nebydlím a nevím, jak 
dlouho mě zde ještě biskup nechá, leží mi na srdci důkladná a poctivá oprava 
hlavnického svatostánku. Společně s vámi píšeme důležitou kapitolu v dějinách 
nejstarší a nejobdivovanější stavby obce Hlavnice, posláním které je pozvedat zrak lidí 
k nebi.

Děkuji předem za pochopení návštěv domácnosti při veřejné sbírce. Pro mnohé z vás je 
pohodlnější zaplatit bezhotovostně na účet prostřednictvím QR kódu. V takovém 
případě a také v případě, že nemáte zájem přispět, označte v den sbírky kliku vašeho 
vchodu (branka, vchodové dveře) červeným provázkem anebo stuhou. Nebudeme vás 
rušit.

Děkuji vám za čas věnovaný přečtení tohoto dopisu

Váš Klement Rečlo
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Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 260 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně, nebo 
e-mailem: urad@obecHlavnice.cz
Zpravodaj připravili: Bc. Aleš Salibor, Tomáš Šigut MBA, Monika Králová
Foto: Archiv obce Hlavnice
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